

# 这些便民举措 让市民生活更舒心方便

## 中牟县实现就医“一卡通”

市民可刷身份证、社保卡就医

本报讯(郑报全媒体记者 张朝晖 通讯员 段伟焘 杨旭)昨日记者从中牟县卫健委获悉,经过一个多月的攻坚冲刺,中牟县县域就医“一卡通”工作已初显成效,提前完成工作任务,群众看病就医“办多卡、多办卡”的烦恼即将成为历史。

用身份证、社保卡取消各医院的院内就诊卡实现就医“一卡通”工作,其实牵一发而动全局,影响到医院的各个环节,与信息化水平、就医流程、资金流向和分配、绩效考核等综合业务息息相关,更与群众的就医感受度直接相连。

据悉,2019年11月21日,13家乡

镇卫生院(社区卫生服务中心)的移动支付和夜间支付系统部署完成。县妇幼保健院于12月22日完成系统对接、组织读卡终端、进行测试等各项工作。

县人民医院在确保取消院内卡改用“一卡通”的同时,提前谋划了与医保系统的对接,实现了诊间支付的医保报销,进一步降低了群众垫付资金的压力。

下一步,中牟县统筹安排各医疗机构在2020年病人再次就诊时回收以前办过的院内卡,优先使用或清退卡内余额,还利于民,并跟进解决与医保对接问题让群众不再过多垫付资金就医。



据新华社

## 我市首家公办社区卫生服务中心开诊

让百姓在家门口享受省级专家医疗服务

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 杨松芹)昨日,郑州市首家“政府办、政府管”的公办社区卫生服务中心——郑东新区商都路莲湖社区卫生服务中心正式开诊运行,将为辖区居民提供家门口的基本医疗服务及公共卫生服务。

莲湖社区卫生服务中心与河南省直第三人民医院结成医联体,推动形成基

层首诊、双向转诊、急慢分诊、上下联动的就医新格局,群众凭在中心开具的检查单、住院手续就可以直接到省直三院进行各项检查、直接办理住院。此外,河南省直第三人民医院在莲湖社区卫生服务中心设置省级专家全科工作室和中医工作室,医院每周分派内科、儿科、妇科、中医科等专家到中心坐诊,让百姓在家门口享受省级专家医疗服务。

## 经开区垃圾分拣中心投用

日均处理可回收垃圾量150吨



据新华社

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 通讯员 李磊)昨日,经开区相关负责人同城管局、农经委及“双改”领导小组办公室督查办、综合办有关负责人到城乡接合部、区生活垃圾分拣中心,专题调研检查城乡接合部整治及项目建设情况。

城乡接合部是城市的形象窗口和重要门户,也是环境综合整治提升薄弱环节。市委、市政府改进城市管理与改善人居环境工作部署开展以来,经开区高度重视,积极组织相关办事处和部门,扎实开展城乡接合部综合改造。目前,经开区已对辖区四

环沿线各路段的私搭乱建、垃圾乱堆等情况作了集中整治,村庄改造等工作也正在强力推进。

生活垃圾分类收集是城市生活垃圾处置的主流趋势,也是现代城市文明进步的标志之一。目前垃圾中转、收集、处理等后续配套的不到位,导致了“先分后混”尴尬局面的出现,影响了最终垃圾分类的效果。日前,经开区生活垃圾分拣中心已正式投入运行,日均可处理可回收垃圾量150吨,形成了“前端分类投放、中端分类收运、末端分类处理”的完整“闭环”模式。

据了解,经开区生活垃圾分类宣传教育示范基地也正在强力推进中,未来经开区将实现生活垃圾闭环处理、教育全覆盖。

## 优化营商环境

### 管城区对企业“一对一”辅导

本报讯(郑报全媒体记者 柴琳琳 通讯员 江玲)近日,管城区召开营商环境政务服务领域突出问题专项整治工作会。

会议提出,针对“黄牛”“黑中介”违规代办,反复取号、占号、发放名片揽客、干扰妨碍办事群众办事,管城区研究制定了有效措施,将加大对中介代办的规范和清理,坚决杜绝类似问题发生。在预约叫号系统设定限制,一个身份证一天只能预约二次业务,限制中介多次预约取号,从源头上堵住中介多次预约多次办理的漏洞。要把好信息验证关,预约人员到中心取号后,窗口工

作人员将进行二次信息核对,对办事企业营业执照、代办人身份证号和手机号进行核实比对,信息不符的不予办理,避免了中介代办提前占号现象。要在醒目地点张贴公告,将举报电话进行公示,企业在办事过程中发现中介代办拉业务、发广告、收取费用可进行举报,将对中介代办进行清离。

同时,为了解决企业办事问题,管城区将派咨询辅导人员,对企业“肩并肩”进行辅导,辅导群众“材料不全、标准怎么看、如何填表单、事情怎么办”,方便企业办事,又杜绝中介代办从中获利。

## 《小学生习惯养成教育》系列丛书出版发行 助小学生好习惯养成

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 梁爽)日前,2019全国习惯课程建设研讨会暨《小学生习惯养成教育》教材出版座谈会在北京召开,会议以构建并完善习惯课程体系,分享养成教育进展,讨论如何将养成教育落实到“课程育人”等方面为主要议题。会议同时宣布《小学生习惯养成教育》系列丛书正式出版发行。

全国性的峰会,也是河南教育、郑州教育、东区教育的“高光时刻”。郑东新区商鼎路第一小学、郑东新区

普惠路小学、郑东新区众意路小学、郑东新区永平路小学、郑东新区普惠路第一幼儿园等13所学校荣获2019年度养成教育建设优秀学校。

据郑州市郑东新区商鼎路第一小学校长、《小学生习惯养成教育》教材作者王金红介绍,《小学生习惯养成教育》学生用书一套共6册,每册24课时,贴合一至六年级孩子的不同特点,从学习、生活和行为等三方面入手,以深入浅出的文字、生动鲜活的案例,科学地总结小学生良好习惯养成的重点和要点。

## “数字郑港”签约 老百姓将“掌上办事”

本报讯(郑报全媒体记者 王军方)昨日,在郑州航空港区郑港办事处,“数字郑港”工程签约。不久的将来,“数字郑港”建成后,老百姓办事将非常方便。

郑港办事处成立于2008年,辖区面积约30平方公里,人口约26万。办事处外来租户众多,社会治理情况复杂。郑港办事处迫切需要依托先进理念、先进技术,用科技手段协助更好地开展社会治理工作。预计在明年5月,让郑港辖区居民享受

“掌上办、小区办、帮忙办”的便捷化政务服务,打造基于智慧联治模式的基层治理体系现代化的示范标杆。



据新华社